
 

 
 

健康に関する意識調査 
＜概 要 版＞ 

 

 

 

 

 

【調査対象】 品川区在住の満 18歳以上の男女個人 

【抽出方法】 住民基本台帳に基づく無作為抽出 

【調査方法】 郵送配布、郵送回収またはインターネット回答 

【調査期間】 令和５年９月 14 日（木）～10月 23 日（月） 

【回収結果】 標 本 数：3,000 件 

有効回答数：1,085 件 

有効回収率：36.2％ 

【調査項目】 （１）健康状態について （７）喫煙について 

（２）健康の維持増進について （８）飲酒について 

（３）身体活動について （９）健康管理について 

（４）食生活について （10）医療について 

（５）心の健康について （11）地域活動について 

（６）歯と口の健康について   

 

 

 

■ 概要版の見方 

（１）集計は、小数第２位を四捨五入しているため、数値の合計が100％にならない場合がある。 

（２）設問の回答数（基数）は、(n)で表示している。 

（３）回答の比率(％)は、その設問の回答数を基数として算出しているため、複数回答の設問

はすべての比率を合計すると100％を超える場合がある。 

 

調査の概要 
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（１）性別 

 

 

 

 

 

 

 

(※）「その他」、「回答しない」は令和５年度から追加された選択肢 

 

（２）年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

(※）平成29年度の調査対象は満20歳以上、令和５年度の調査対象は満18歳以上となっている 

 

 

（３）肥満度分類 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈ＢＭＩについて〉 

身長と体重からＢＭＩを算出 

計算式 ＢＭＩ＝体重（㎏）÷（身長（ｍ）)² 

 

 

 

 

 

  

調査回答者の属性 

ＢＭＩ 判定

 18.5未満 低体重

 18.5以上～25.0未満 普通体重

 25.0以上 肥満

男性 女性 その他 回答しない 無回答

ｎ （％）

令 和 ５ 年 度 (1,085)

平 成29年度 (1,243)

38.3

48.9

60.0

49.4

0.0 0.3 1.4

1.7

10・20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答

ｎ （％）

令 和 ５ 年 度 (1,085)

平 成29年度 (1,243) 6.7

8.0

16.7

14.9

18.7

18.2

15.4

17.6

14.4

15.1

16.6

15.0

10.0

9.8

1.6

1.4

低体重
（18.5未満）

普通体重
（18.5以上25.0未満）

肥満
（25.0以上）

無回答

ｎ （％）

令 和 ５ 年 度 (1,085)

平 成29年度 (1,243) 11.5

9.7

67.7

68.2

17.7

19.3

3.1

2.9
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（４）職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「自営業」は平成29年度では「商工、自営業」となっていた 

※「主婦・主夫」、「無職」は平成29年度では「無職（専業主婦を含む）」となっていたため、経変比較は

「無職」の値と比較している 

 

 

 

（５）家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

会社員、団体職員

会社役員、団体役員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

主婦・主夫

無職

その他

無回答

41.5

3.9

6.9

2.9

12.2

1.4

12.2

16.4

1.4

1.4

40.3

3.6

9.4

3.1

10.3

0.2

26.9

3.9

2.3

-

0 10 20 30 40 50

令和５年度（ｎ＝1,085）

平成29年度（ｎ＝1,243）

（％）

夫婦だけ
親と子

（二世代同居）
祖父母と親と子
（三世代同居）

ひとり暮らし その他 無回答

ｎ （％）

令 和 ５ 年 度 (1,085)

平 成29年度 (1,243) 21.7

26.4

34.9

41.2

3.7

2.9

34.4

24.0

3.4

4.1

1.9

1.6
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現在の健康状態を聞いたところ、「健康である」（37.5％）と「まあまあ健康である」（49.8％）

を合わせた『健康である（計）』は87.3％となっている。一方、「あまり健康ではない」（8.2％）

と「健康ではない」（2.9％）を合わせた『健康ではない（計）』は11.1％となっている。 

過去の調査と比較すると、『健康である（計）』は平成29年度より3.3ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分の健康に気をつけているか聞いたところ、「気をつけている」が78.4％、「気をつけていな

い」は4.1％となっている。また、「どちらともいえない」は16.3％となっている。 

過去の調査と比較すると、「気をつけている」は平成29年度より1.2ポイント増加している。一

方、「気をつけていない」は平成29年度より2.2ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．健康状態について 

現在の健康状態  

健康である（計） 健康ではない（計）

健康である
まあまあ
健康である

あまり
健康ではない

健康ではない 無回答

ｎ （％） （計） （計）

令 和 ５ 年 度 (1,085) 87.3 11.1

平 成29年度 (1,243) 84.0 15.4

健
康
で
あ
る

健
康
で
は
な
い

37.6

37.5

46.4

49.8

11.4

8.2

4.0

2.9

0.6

1.6

２．健康の維持増進について 

健康に気をつけているか  

気をつけている 気をつけていない どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令 和 ５ 年 度 (1,085)

平 成29年度 (1,243) 77.2

78.4

6.3

4.1

16.2

16.3

0.3

1.1
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自分の健康に「気をつけている」と答えた方に、どのような事に気をつけているか聞いたところ、

「うがい・手洗い等の感染症予防を行っている」が75.9％で最も高く、次いで「定期的に健康診断

を受けている」と「食事・栄養に気を配っている」がともに67.2％、「なるべく歩くようにしてい

る」が61.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（ｎ＝851）

うがい・手洗い等の感染症予防を行っている

定期的に健康診断を受けている

食事・栄養に気を配っている

なるべく歩くようにしている

睡眠・休養を十分にとるように心がけている

定期的に歯の健康診査を受けている

定期的に運動・スポーツを行うようにしている

お酒を飲み過ぎないようにしている、休肝日
（お酒を飲まない日）をもうけている

日ごろの生活の中で自分にあったストレス解消
方法を行っている

タバコを吸わないようにしている、タバコをやめた

その他

無回答

75.9

67.2

67.2

61.3

56.4

46.4

37.3

31.0

28.8

28.3

3.4

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）

健康について気をつけていること  
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１日の平均歩数を聞いたところ、「3,000～5,000歩未満（徒歩30分～50分未満）」が31.7％で最

も高く、次いで「5,000～7,000歩未満（徒歩50分～１時間10分未満）」が24.4％、「3,000歩未満（徒

歩30分未満）」が22.0％、「7,000～9,000歩未満（徒歩１時間10分～１時間30分未満）」が13.5％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

３．身体活動について 

１日の平均歩数  

（％）（ｎ＝1,085）

9,000歩以上
6.5

5,000～7,000歩
未満（徒歩50分～
１時間10分未満）

24.4

7,000～9,000歩
未満（徒歩１時間10分
～１時間30分未満）

13.5

3,000～5,000歩
未満（徒歩30分～

50分未満）
31.7

無回答
1.8

3,000歩未満
（徒歩30分未満）

22.0
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主食・主菜・副菜を１日２回以上食べる頻度を聞いたところ、「ほとんど毎日」が52.3％で最も

高く、次いで「週に２～３日」が17.1％、「週に４～５日」が16.6％、「週に１日以下」が10.4％

となっている。 

過去の調査と比較すると、「ほとんど毎日」は平成29年度より4.4ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家庭での味付けは外食と比べてどのような味付けか聞いたところ、「うすい」（12.7％）と「やや

うすい」（45.1％）を合わせた『うすい（計）』は57.8％となっている。一方、「やや濃い」（11.2％）

と「濃い」（1.0％）を合わせた『濃い（計）』は12.2％となっている。また、「同じ」は24.5％となっ

ている。 

過去の調査と比較すると、「同じ」は平成29年度より5.5ポイント増加している。一方、『うすい

（計）』は平成29年度より4.1ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４．食生活について 

主食・主菜・副菜を１日２回以上食べる頻度  

ほとんど毎日 週に４～５日 週に２～３日 週に１日以下 わからない 無回答

ｎ （％）

令 和 ５ 年 度 (1,085)

平 成29年度 (1,243) 47.9

52.3

16.2

16.6

19.1

17.1

10.0

10.4

5.8

2.9

1.0

0.6

家庭での味付けは外食と比べてどのような味付けか  

うすい（計） 濃い（計）

うすい ややうすい 同じ やや濃い 濃い わからない 無回答

ｎ （％） （計） （計）

令 和 ５ 年 度 (1,085) 57.8 12.2

平 成29年度 (1,243) 61.9 13.7

う
す
い

濃
い

13.0

12.7

48.9

45.1

19.0

24.5

11.8

11.2

1.9

1.0

4.5

4.9

0.9

0.6
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１日の平均睡眠時間を聞いたところ、「６時間以上７時間未満」が35.5％で最も高く、次いで

「５時間以上６時間未満」が30.8％、「７時間以上８時間未満」が17.1％、「５時間未満」が10.9％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

５．心の健康について 

１日の平均睡眠時間  

（％）（ｎ＝1,085）

６時間以上
７時間未満
35.5

５時間以上
６時間未満
30.8

７時間以上
８時間未満
17.1

８時間以上
９時間未満

4.1

９時間以上
0.6 無回答

1.0

５時間未満
10.9
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歯や口の健康のために、どのようなことに取り組んでいるか聞いたところ、「食後に歯磨きを

している」が64.6％で最も高く、次いで「デンタルフロスや歯間ブラシなどの歯間清掃補助用具

を使用している」が56.6％、「定期的に歯科医院で歯科健診や歯石除去等の予防処置を受けてい

る」が49.0％、「フッ化物入り歯磨き剤を使用している」が34.3％となっている。一方、「特に取

り組んでいない」は6.5％となっている。 

過去の調査と比較すると、「デンタルフロスや歯間ブラシなどの歯間清掃補助用具を使用して

いる」は平成29年度より13.2ポイント、「フッ化物入り歯磨き剤を使用している」は平成29年度

より8.1ポイント、「定期的に歯科医院で歯科健診や歯石除去等の予防処置を受けている」は平成

29年度より6.9ポイント、それぞれ増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「お口の体操をしている」は令和５年度から追加された選択肢 

 

  

６．歯と口の健康について 

歯や口の健康のために取り組んでいること  

食後に歯磨きをしている

デンタルフロスや歯間ブラシなどの歯間清掃
補助用具を使用している

定期的に歯科医院で歯科健診や歯石除去等
の予防処置を受けている

フッ化物入り歯磨き剤を使用している

歯磨きに加えて舌の清掃をしている

よく噛んで食べるようにしている

自分で歯や歯肉の状況をチェックしている

お口の体操をしている

その他

特に取り組んでいない

無回答

64.6

56.6

49.0

34.3

24.6

22.4

16.8

5.3

1.3

6.5

0.9

62.8

43.4

42.1

26.2

24.9

23.2

16.8

3.1

8.0

1.0

-

0 10 20 30 40 50 60 70

令和５年度（ｎ＝1,085）

平成29年度（ｎ＝1,243）

（％）
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現在から１年以内に喫煙したか聞いたところ、「喫煙した」が11.9％、「喫煙していない」は

84.8％となっている。 

過去の調査と比較すると、「喫煙していない」は平成29年度より8.1ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１か月間に受動喫煙を受けたことがあるか聞いたところ、「はい」が36.9％、「いいえ」は

48.2％となっている。 

過去の調査と比較すると、「いいえ」は平成29年度より23.3ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

７．喫煙について 

１年以内の喫煙の有無  

この１か月間の受動喫煙の有無  

喫煙した 喫煙していない 無回答

ｎ （％）

令 和 ５ 年 度 (1,085)

平 成29年度 (1,243) 18.0

11.9

76.7

84.8

5.3

3.3

はい いいえ わからない 無回答

ｎ （％）

令 和 ５ 年 度 (1,085)

平 成29年度 (1,243) 60.4

36.9

24.9

48.2

8.0

10.4

6.7

4.5
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飲酒頻度を聞いたところ、「全く飲まない」が27.8％で最も高く、次いで「毎日飲む」が16.1％、

「週に１～２日飲む」が13.8％、「月に１～３日」が13.5％となっている。 

過去の調査と比較すると、「全く飲まない」は平成29年度より8.5ポイント増加している。一方、

「毎日飲む」は平成29年度より4.2ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年以内に健康診査を受けたか聞いたところ、「受けた」が81.7％、「受けなかった」は17.9％

となっている。 

過去の調査と比較すると、平成29年度と大きな違いはみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

８．飲酒について 

飲酒頻度  

９．健康管理について 

１年以内に健康診査を受けたか  

毎日飲む
週に

５～６日
飲む

週に
３～４日

飲む

週に
１～２日

飲む

月に
１～３日

年に
数回程度

全く
飲まない

無回答

ｎ （％）

令 和 ５ 年 度 (1,085)

平 成29年度 (1,243) 20.3

16.1

9.4

6.9

9.3

8.7

13.0

13.8

13.9

13.5

13.0

12.3

19.3

27.8

1.9

0.9

受けた 受けなかった 無回答

ｎ （％）

令 和 ５ 年 度 (1,085)

平 成29年度 (1,243) 81.9

81.7

17.1

17.9

1.0

0.5
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この１年間のがん検診の受診の有無を聞いたところ、「区で実施する検診で受けた」、「職場で実

施する検診で受けた（人間ドックを含む）」、「個人的に検診を受けた（人間ドックを含む）」を合わ

せた『受けた（計）』は“子宮がん検診（女性のみ）”で46.7％と最も高く、次いで“乳がん検診（女

性のみ）”で46.4％、“胃がん検診（胃部X線検査・胃内視鏡検査）”で39.3％となっている。 

受診した割合を過去の調査と比較すると、受診率は全てのがん検診で平成29年度より増加してお

り、“胃がん検診（胃部Ｘ線検査・胃内視鏡検査）”は平成29年度より16.5ポイント、“肺がん検診”

は平成29年度より12.1ポイント、“胃がんリスク検診”は平成29年度より10.0ポイント、それぞれ

増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成29年度の設問は「あなたが、１年以内に受けたがん検診はどれですか。（複数回答）」となっていた 

※令和５年度の受診した割合は「区で実施する検診で受けた」、「職場で実施する検診で受けた（人間ドッ

クを含む）」、「個人的に検診を受けた（人間ドックを含む）」を合わせた値となっている 

 

 

 

  

この１年間のがん検診の受診の有無  

胃がん検診（胃部Ｘ線
検査・胃内視鏡検査）

胃がんリスク検診

大腸がん検診

肺がん検診

喉頭がん検診

39.3

16.8

31.5

25.2

3.7

22.8

6.8

24.8

13.1

2.1

0 10 20 30 40 50

令和５年度（ｎ＝1,085）

平成29年度（ｎ＝1,243）

（％）

子宮がん検診
（女性のみ）

乳がん検診
（女性のみ）

46.7

46.4

38.5

38.8

0 10 20 30 40 50

令和５年度（ｎ＝651）

平成29年度（ｎ＝613）

（％）

前立腺がん検診
（男性のみ）

23.3

19.6

0 10 20 30 40 50

令和５年度（ｎ＝416）

平成29年度（ｎ＝607）

（％）
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「がん」について区として力を入れてほしいことを聞いたところ、「がんの早期発見（がん検診）」

が58.9％で最も高く、次いで「がんに関する正しい情報の提供」が42.9％、「がんに関する相談や支

援体制の充実」が41.0％、「がんによって就労が困難になった際の相談・支援体制の充実」が35.3％

となっている。 

過去の調査と比較すると、「特にない」は平成29年度より3.7ポイント増加している。一方、「がん

によって就労が困難になった際の相談・支援体制の充実」は平成29年度より8.4ポイント、「がんの

早期発見（がん検診）」は平成29年度より4.9ポイント、「がんの予防（たばこ対策、生活習慣病対

策等を含む）」は平成29年度より3.0ポイント、それぞれ減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「高校生・大学生世代に対する、がんに関する啓発）」と「ＡＹＡ（アヤ）世代のがん患者への相談・

支援体制の充実」は令和５年度から追加された選択肢 

※「小学生・中学生に対する、がんに関する教育」は平成29年度では「子どもに対する、がんに関する教

育」となっていた 

 

 

 

 

 

  

「がん」について区として力を入れてほしいこと  

がんの早期発見（がん検診）

がんに関する正しい情報の提供

がんに関する相談や支援体制の充実

がんによって就労が困難になった際の
相談・支援体制の充実

がんの予防
（たばこ対策、生活習慣病対策等を含む）

高校生・大学生世代に対する、がんに
関する啓発

ＡＹＡ（アヤ）世代のがん患者への相談・
支援体制の充実

小学生・中学生に対する、がんに関する教育

その他
（がん対策の施策についての取り組み等）

特にない

無回答

58.9

42.9

41.0

35.3

28.6

18.4

18.3

16.1

5.6

9.9

4.4

63.8

45.5

38.1

43.7

31.6

19.0

3.3

6.2

4.8

-

-

0 20 40 60 80

令和５年度（ｎ＝1,085）

平成29年度（ｎ＝1,243）

（％）
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かかりつけ病院または診療所を決めているか聞いたところ、「決めている」が61.9％、「決めて

いない」は23.5％となっている。また、「現在は決めていないが、将来は決めようと思う」は10.9％

となっている。 

過去の調査と比較すると、「現在は決めていないが、将来は決めようと思う」は平成29年度より

3.3ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の人たちとのつながりは強い方だと思うか聞いたところ、「そう思う」（6.1％）と「どちら

かというとそう思う」（14.4％）を合わせた『そう思う（計）』は20.5％となっている。一方、「ど

ちらかというとそうは思わない」（20.6％）と「そうは思わない」（51.4％）を合わせた『そうは

思わない（計）』は72.0％となっている。 

過去の調査と比較すると、『そうは思わない（計）』は平成29年度より4.1ポイント増加してい

る。一方、『そう思う（計）』は平成29年度より4.3ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10．医療について 

かかりつけ病院または診療所を決めているか  

11．地域活動について 

地域の人たちとのつながりは強い方か  

決めている 決めていない
現在は決めて

いないが、将来は
決めようと思う

わからない 無回答

ｎ （％）

令 和 ５ 年 度 (1,085)

平 成29年度 (1,243) 64.0

61.9

26.4

23.5

7.6

10.9

1.4

2.4

0.6

1.3

そう思う（計） そうは思わない（計）

そう思う
どちらかと

いうとそう思う

どちらかと
いうとそうは
思わない

そうは
思わない

わからない 無回答

ｎ （％） （計） （計）

令 和 ５ 年 度 (1,085) 20.5 72.0

平 成29年度 (1,243) 24.8 67.9

そ
う
思
う

そ
う
は
思
わ
な
い

7.7

6.1

17.1

14.4

22.8

20.6

45.1

51.4

6.0

6.0

1.4

1.6
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